

内 部 明 电

发电单位

签批盖章

曹旭东

等级 · 明电 闽农综明传〔2018〕399号 闽机发 号

福建省农业农村厅办公室关于做好 霜冻天气防范工作的紧急通知

各设区市农业局、平潭综合实验区农村发展局，厅各有关处室、直属单位：

据气象局预报，受冷空气影响，17日早晨气温低，南平、宁德西部北部、三明西部北部和龙岩西北部最低气温可达 $-1\sim 4^{\circ}\text{C}$ （高海拔山区可达 $-3\sim 2^{\circ}\text{C}$ ），有霜或霜冻，局部有结冰。省政府高度重视，李德金副省长第一时间对防范霜冻天气工作作出批示。为切实做好防御工作，最大限度地减少霜冻天气对农业生产可能造成的灾害损失，现就有关事项紧急通知如下：

一、强化组织领导。当前正值我省冬季农业生产的重要时期，霜冻天气对农业生产可能产生不利影响。全省各级农业部门要提前部署、靠前指挥，科学研判，细化措施，全力

做好防御工作，切实减轻灾害影响。特别是南平、宁德西部北部、三明西部北部和龙岩西北部等重点地区，要做到精准应对、精准防范，细化到点、落实到人。

二、及时发布防御信息。要密切关注气象预报信息，及时将霜冻天气预警信息和农业防寒防冻技术措施以及安全生产工作要求等通过广播、电视、手机短信、网络等媒体途径发布，指导农民群众第一时间做好防御准备。

三、有序有力科学防灾。要组织指导农户群众根据不同作物的生育阶段及其特点，做好霜冻天气的防范准备工作。特别是南平、宁德、三明、龙岩等降温幅度较大的地区，果园和茶园要做好覆盖增温、熏烟增温等应对工作，加强水肥管理，增强果树、茶树抗寒能力。对低温较为敏感的冬种作物，要适当增施草木灰、火烧土等热性肥料及含钾肥料，增强抗寒性。要切实做好畜禽御寒保暖工作，及时修整畜禽舍并堵严可能存在的漏风部位，增添稻草、木屑等垫料，有条件的可以添置红外线灯、电热板等供暖设施，确保舍内温度适宜，防止畜禽受冻受凉。要做好畜禽舍的通风换气，保持舍内空气新鲜，并做好有关消毒工作，特别是要注意防范霜冻天气对我省非洲猪瘟防控工作的不利影响，坚决防止疫情蔓延、扩散。

四、强化应急值守。要及时增派值班人员，严格执行 24 小时应急值班制度，落实领导带班制度。要根据天气变化情

况，及时作出部署和指挥调度。特别是南平、宁德、三明、龙岩等市农业局要点对点指导辖区内重点县（市、区）农业部门加强霜冻天气防御工作，确保各项防范工作措施落实到位，严防各类事故发生。

福建省农业农村厅办公室

2018年12月16日